

## 怀揣梦想，共建平安

邓丽 中国社会科学院法学研究所助理研究员

“平安是福”是中国老百姓传承已久的智慧和祈愿。对于个体而言，平安意味着人身没有损害，财产没有损失，安然怡然地走过生命轮回。对于家庭而言，平安意味着与伴侣共守家园，至亲可期团聚，纵是千里之外亦有温情萦绕。对于社会而言，平安意味着经济持续发展，自然守望城市，民众善良平和，每个角落都有阳光照耀，希望遍洒，梦想发芽。

平安是福，福来不易。个体可以通过修行把握人生，家庭可以通过同心抵御灾祸，然而说到底，世道安宁才容得下天命人伦，所以从根本上来说，平安不是一己、一家的诉求，而是关乎人与人的共处模式、关乎整个社会的建构路径。

从某种意义上说，当人民享有生命、自由和财产，获得权利、救济和保障，当社会没有专断、没有强权、没有野蛮，平安就会降临大地佑护民众。然而，一个不得不正视的现实是，我们实际拥有的远远不够，我们本该没有的却时时作祟。这既是当下所处环境的局限使然，也为未来攻坚克难指出了明确目标。因此，面对重任，我们不妨多一些担当使命的勇气，多一些坚持信念付诸行动的魄力，一起怀揣梦想跨越荆棘，跨越崎岖，让平安的梦想照进现实，铺就中国社会的平安大道。